

СЛУЖИЛИ ДВА ТОВАРИЩА

Михаил ВАСИЛЬЕВ

■ Полные тезки из Санкт-Петербурга отправились на линию соприкосновения и героически погибли.

ПОЛТОРЫ ТЫСЯЧИ ДОБРОВОЛЬЦЕВ В ДЕНЬ

Полтора года идет специальная военная операция. Несмотря на террористические атаки преступного киевского режима на мирные объекты, подавляющее большинство россиян живут привычной жизнью. Женятся, воспитывают детей, работают. В выходные могут сходить в кино или театр, поболеть на стадионе за любимую команду. И все это - благо-



Один Алексей поменял мирную профессию на защиту Родины.

даря тем, кто сейчас на передовой держит удар прокси-армии коллективного Запада, который превратил украинцев в расходный материал. Несчастных отлавливают на пляжах, в магазинах, в поликлиниках и прямо на улицах. В пекло готовы бросить уже хромых, одноглазых и психически нездоровых.

Между тем поток российских добровольцев, стремящихся в зону СВО, не иссякает. В их ряды уже записались триста тысяч россиян. Это помимо тех, кто отправился туда по повестке. Владимиру Путину предоставили данные - до полсотни тысяч мужчин разных возрастов каждый день приходят в военкоматы с просьбой отправить их на линию соприкосновения. Их уже столько, что иногда происходят просто удивительные совпадения.

ОБЫЧНЫЙ МАССАЖИСТ

Два питерца, два Алексея - оба Пащенко. Они в жизни никогда не пересекались и даже не слышали о существовании полного тезки. Но при этом были, безусловно, товарищами - по общей борьбе с украинским нацизмом. Хотя биографиями совершенно не похожи.

Один Алексей на гражданке был массажистом, диетологом и даже, как указано в его анкете, мастером спа-процедур. Профессия довольно хлебная, в чем-то гламурная даже, а главное - безопасная. Но Алексей решил, что лучше послужит родине в зоне спецоперации. Получил звание ефрейтора мотострелковой роты. Служил внештатным медиком взвода, оказывал помощь раненым.

- Сослуживцы и командование запомнили его как хорошего, доброго парня, настоящего человека и боевого

товарища, который во всем им оказывал поддержку, - вспоминают о нем близкие. В глубокий тыл не просился. Во время одного из обстрелов на территории ДНР из танков и минометов получил смертельное ранение. Его наградили орденом Мужества, такими наградами, даже посмертно, удостоивают не каждого. Отпевали героя в храме Сретения Господня.

СТАРШИЙ ИНСПЕКТОР

Другой Алексей Пащенко работал в должности старшего инспектора в подразделении транспортной безопасности. За плечами было Новосибирское высшее военное командное училище. Но в зону СВО он ушел не по повестке, а добровольцем.

Старший лейтенант воевал храбро, но на рожон не лез и зря под пули своих подчиненных не подставлял. В одном из рейдов разведгруппа Пащенко (позывной «Алтай») выполняла боевое задание в тылу противника в Харьковской области. Военнослужащие обнаружили замаскированные позиции противника. Рассуждать было уже некогда: подразделение вступило в бой. Под умелым руководством командира точным огнем российские бойцы уничтожили тридцать украинских боевиков, несколько пулеметов, расчет противотанковой управляемой ракеты и даже один



Другой - добровольно вернулся в строй, надев погоны.

танк. Но силы тем не менее были не равны. Самого Алексея ранили в шею. Он приказал группе отходить, а сам вызвал огонь на себя. За свой подвиг посмертно удостоен звания Героя России. Золотую Звезду родным героя вручил губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов. Вечная память разведчику!

НАГРАДА ЗА СМЕЛОСТЬ

ЗНАК ОТЛИЧИЯ

Одна из самых массовых наград во время проведения СВО - орден Мужества. Она вторая по значимости в иерархии военных отличительных знаков, которые получают не только живые, но и погибшие защитники Родины. Он появился в 1994 году.

При получении трех таких орденов россиянин имеет право на социальную пенсию в размере 330 процентов. Если получить награду четыре раза, военнослужащего награждают Звездой Героя. Точное количество награжденных неизвестно - список все время пополняется.

БОЕВОЙ ТОВАРИЩ

Михаил ВАСИЛЬЕВ

■ В Республике Коми открыли памятник овчарке, которая служила и погибла в зоне проведения спецоперации.

ХРАБРЫЙ «ДУРЕНЬ»

Кинолог от бога - так называют уроженца Осетии Андрея Мухина, который 24 года работал в патрульно-постовой службе УВД Сыктывкара. Воспитал легендарного пса Грома - в музее министерства висит портрет собаки. Участвовал в обеих чеченских кампаниях. Стоял на блокпостах вместе с питомцами, преграждая путь врагу.

В 2011 году по выслуге лет вышел на пенсию. Сармат был его пятой собакой.

- В переводе с арабского «сармат» - ветер, с осетинского - «дурная голова», - рассказывал кинолог. - Угадал с кличкой - молодой был тот еще ветреник.

САРМАТ - МОХНАТОЕ ОРУЖИЕ

Но в зоне СВО выражение «дурная голова» раскрылось с новой стороны - до безумия храбрый и отважный.

Служба Сармата началась со скандала. Когда Андрей и его верный пес прибыли на Кадамовский полигон, местный начальник, увидев соба-

ку, приказал вывести ее за забор и пристрелить. Мухину кровь бросилась в голову, он, конечно, отказался в резкой форме. В результате с полигона его выставили. Он смог возвратиться, лишь когда вмешались военкомат, Северный флот и руководство из Москвы.

Большинство собак боится взрывов, но Сармат был на удивление бесстрашен. В первом бою, когда начался обстрел из минометов, он даже пытался играть с ним.

- Ни один корректировщик, ни один разведчик к нам близко подойти не могли - Сармат их чуял за версту, - вспоминает боец. - Стоило ему подать сигнал, мы сразу открывали огонь. У нас не было ни одного погибшего.

Пес находил мины на дороге, хотя этому его никто не обучал. За обнаружение заминированного участка ефрейтор Мухин был награжден медалью ордена «За Заслуги перед Отечеством» II степени.

- Эта наша общая с Сарматом медаль, - говорит Андрей.

ДВЕНАДЦАТЬ ЗАЛПОВ

Сармат чувствовал, когда на позиции летят снаряды, и бежал в укрытие, увлекая с собой людей. А когда во время обстрела он сидел спокойно

у костра, все знали - снаряды запущены в другую сторону. Бойцы могли подремать на дежурстве - пес не подведет! Мог дрыхнуть, когда мыши воруют у него из миски еду, но едва хрустнула ветка - насторожил уши. Он стал символом добровольческого отряда «Барс».

Боевой товарищ не дождал окончания своей командировки три дня, а до своего двухлетия - месяц. Подорвался на растяжке с гранатой и тем самым еще раз спас жизнь людям, которые могли погибнуть вместо него.

Похоронили собаку в тридцати километрах от Изюма, завернув в плащ-палатку. Над могилой дали двенадцать залпов. Взрослые обстрелянные мужики утирали слезы.

Теперь вот у Сармата появился памятник.

- В зоне СВО много собак спасают жизни. Это памятник всем фронтовым псам в лице Сармата, - рассказал Андрей Мухин.



Слева - Андрей Мухин с верным другом. Справа - памятник Сармату, на который собирали деньги всем миром.